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	    第一条 为做好本科生转院、系 ( 专业 )( 以下简称转 专业 ) 工作 , 根据《西安交通大学本科生转院、系 ( 专业 )规定 ( 试行 ) 》 , 制定本实施细则。
    第二条 转专业的规定
    ( 一 ) 新生入校后的专业选择
    1 、新生报到后可根据自己的专业兴趣及爱好在学校规定 的有关专业所属学院报名 , 参加由学院 ( 专业 ) 组织的转专业考试。
    2 、接收学院根据考试成绩确定初审名单 , 报学校批准后公布终审名单 , 并通知学生办理转专业的有关于续。
    ( 二 ) 一年级学生转专业
    1 、转专业基本条件
    (1) 申请条件
    ①全日制在校一年级本科生 ( 在校期间从未转过专业 ); ②通过原专业第一学期教学计划规定的全部课程考核 , 且学期学分成绩在 70 分以上。
    同时满足以上条件者 , 可申请转专业。
    (2) 审批条件
    ①转专业初审合格 ; 
    ②通过原专业第一学年教学计划规定的全部课程考核 , 且学年学分成绩在 70 分以上 ;
    ③符合接收专业对原专业第一学年教学计划规定的全部课程考核成绩的审核原则。
    须同时满足以上条件。
    学分成绩计算公式 : 学分成绩 = ∑( 课程成绩×学分 )÷∑学分
    2 、转专业的程序
    (1) 各学院根据本学院的办学条件和能力 , 按各专业一
年级学生的 1%-12% 均比例填写 " 学院接收转专业学生计划表 ", 并上报教务处。教务处审批后向全校公布各专业的计划接收名额。
    (2) 计划接收名额公布后 , 接收学院应公布咨询安排 , 除指定专人面向学生咨询外 , 还需通过学院网站或电话接受学 生咨询。各学院应根据实际情况自行制定对转入学生的审核原 则 ( 包括考核时间、地点、内容、方式、程序等 ) 及学生转 人后应补修的课程。接收学院须在公布的咨询时间前将审核原 则报教务处备案 , 并在咨询期间负责向学生公布审核原则和补修课程。
    (3) 学生应在规定时间向所在学院递交 " 西安交通大学一年级学生转院、系 ( 专业 ) 申请表 " 及 " 补修课程确认书 " ( 逾期不再受理 ) 。学生所在学院应按转专业基本条件 , 对提 出申请的学生进行资格审核 , 经教学院长批准 , 按学生申报专 业整理后报教务处。教务处汇总后分别交接收学院 , 并向全校 公布各专业实际申请人数。
    (4) 接收学院对申请转专业的学生按照公布的审核原则 进行审核后确定初审合格名单 , 填写 " 西安交通大学本科生 转专业资格审核汇总表 ", 报教务处。接收学院各专业初审合的学生人数不得超过该专业公布的计划数的 120%。 对有专 业特长或实践环节成绩优异的学生 , 各学院应优先考虑接收。
    (5) 教务处对接收学院上报的初审合格名单进行审核后 E 在教务处网页上予以公布 , 并通过学院发至学生本人。初审合格名单公布一周内 , 学生可以向所在学院书面申请取消转专业 , 逾期不再受理。
    (6) 期终考试后 , 初审合格学生所在学院和接收学院按 照转专业的基本条件 , 对学生一学年成绩进行审核 , 并将终审 合格的学生名单 ( 纸质和电子版 ) 及成绩单报教务处。教务 处审批后通过教务处网页向全校公布转专业学生的正式名单 , 并向相关学院及学生下发学籍变动审批单。相关学院接到学籍 变动审批单后 , 做好学生学籍及成绩等有关材料的转出或接收工作。
    (7) 被批准转专业的学生在新学年开学报到时 , 在原学 院领取教务处下发的学籍变动审批单 , 并持该审批单到有关学 院注册报到。学生转专业后 , 原已获得的学分符合接收专业培养计划要求的 , 经接收学院确认后 , 予以承认 ; 不符合要求的 , 经接收学院确认后 , 可作为选修课成绩记载 , 同时必须修读由接收学院指定的补修课程。
    接收学院应在学生注册报到后 2 周内完成学分认定 , 并指导学生制定补修计划。
    ( 三 ) 依据毕业生就业制度改革后的实际情况和社会对人 才需求的变化 , 必要时学校可以适当引导部分二年级学生转专业。
    第三条 学生入学后发现某种疾病或生理缺陷 , 经证明不能在原专业学习者 , 学生确有某种特殊困难 , 不转专业无法继 续学习者 , 学生确有专业特长 , 转专业更能发挥其特长者 , 须 向所在学院提出转专业申请并申述理由 , 由拟接收学院审核同 意 , 并报学校批准后 , 转入新专业继续学习 。
    第四条 其它事项
    (1) 上一年没有招生的专业暂不接受学生转入。
    (2) 各学院在接收学生时不得影响转出专业的教学秩序 ,应保证某专业某年级此次转出人数与此前各次转专业人数累计不得超过该专业该年级一年级学生人数的 12%。
    (3) 被正式批准转专业的学生不得再转回原专业 , 学费按转入专业标准收取。
    (4) 学生不能同时申请转入两个 ( 或以上 ) 专业 , 否则申请作废。
    (5)" 学硕连读班 " 学生只能申请转入四年制或五年制本科专业。
    第五条 各学院须本着公平、公正、公开的原则做好转专业工作。
    第六条 本实施细则由教务处负责解释。
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