陕西省人力资源和社会保障厅 陕西省教育厅 陕西省财政厅

关于设立和发放高校毕业生一次性求职补贴的通知

陕人社发[2013]37号

各市人力资源和社会保障局、教育局、财政局，杨凌示范区人事劳动局、教育局、财政局，韩城市人力资源和社会保障局、教育局、财政局，各普通高等学校：

      根据人力资源社会保障部、教育部、财政部《关于做好高校毕业生求职补贴发放工作的通知》（人社部发〔2013〕43号）要求，从2013年起，对享受城乡居民最低生活保障家庭的毕业年度内高校毕业生给予一次性求职补贴。现就有关问题通知如下：

      一、补贴对象和标准。学籍在陕西省行政区域内各普通高等学校、毕业年度内其家庭享受城乡居民最低生活保障、本人有就业意愿并积极求职的普通高等学校毕业生，在其毕业年度内可享受一次性求职补贴，补贴标准为每人1000元。所需资金从就业专项资金中列支。

      二、申领发放程序。普通高校毕业生一次性求职补贴按照“自愿申请、公开公正、分级管理、专款专用”的原则申办发放。普通高校毕业生毕业年度的3月底前，所在高校应组织符合条件的高校毕业生集中申请一次性求职补贴。各高校要对申请材料进行初审，并将初审通过的申请补贴人员名单在校园内公示（一般不少于7天）。各高校将公示无异议的申请补贴人员名单及申请材料汇总报送同级人力资源和社会保障厅（局）（以下简称人社部门）就业行政主管部门（其中省属、部属高校报省人社厅）。人社部门应及时对申请材料进行审核，审核通过后将补贴发放人员名单报送同级财政部门。财政、人社部门将补贴资金拨付至高校在银行开立的基本账户，高校应在收到拨款后1个月内将补贴发放给毕业生本人。2013年，各地发放的一次性求职补贴列入政府收支分类科目第2080799项“其他就业补助支出”，2014年起按政府收支分类科目规定的科目列支。

      高校毕业生个人申请材料包括：高校毕业生一次性求职补贴申请表（样表见附件1）、县级或县级以上民政部门出具的高校毕业生所在家庭享受城乡居民最低生活保障的证明（其中应包含被批准享受低保的最新起始时间）、本人身份证件复印件、个人银行账户等。

      各高校报送人社部门申请汇总材料包括：普通高等学校一次性求职补贴初审表（样表见附件2）2份，公示文件2份，申请人员花名册2份，高校毕业生个人申请材料和高校在银行开立的基本账户。

      高校毕业生和学校应在规定时间内申请申报，超过规定时间的，不予办理。

      三、补贴发放情况备案和申请材料保管。各高校应将一次性求职补贴发放情况于财政、人社部门拨款后1个月内报人社部门备案。其中，以银行转账形式发放给学生的，要提供经银行盖章确认的“高校毕业生一次性求职补贴发放回执明细”（包括学生姓名、学生个人账号、发放金额、学生手机号码、发放时间等）；以现金形式发放给学生的，要提供经补贴对象本人签名确认的“高校毕业生一次性求职补贴发放名单”（包括学生姓名、发放金额、发放时间、学生手机号码、学生本人签名等）。同时，各高校将享受补贴的高校毕业生名单报同级教育部门备案。

各高校上报的高校毕业生一次性求职补贴的个人申请材料，由人社部门审核完毕后，退回至高校，由高校负责装订存档、保管备查（保管期限3年）。

      四、2013届高校毕业生一次性求职补贴的发放。2013届高校毕业生的一次性求职补贴采取“先垫后补”的发放办法。各高校应于2013年7月完成补贴申请的受理和初审（其中，时间紧迫的，可将公示时间缩短至2天），将初审合格的总人数和补贴总额报人社部门备案后，由高校先行垫付资金，于应届毕业生离校前向其发放一次性求职补贴。2013年9月底前，各高校将受理的2013届毕业生一次性求职补贴的初审、发放材料报人社部门审核，由财政、人社部门按核定人数和金额将补贴资金补拨各高校。

      采取“先垫后补”的办法发放2013届高校毕业生一次性求职补贴，是保证该届毕业生及时享受求职补贴政策的应急措施，各高校要抓紧组织受理、审核毕业生申请，确保在毕业生离校前兑现补贴。要严格执行政策规定，不得将不符合条件的人员纳入发放范围，保证资金安全。

      五、工作要求。各有关部门、各高校要高度重视，明确任务分工，加强协调配合，扎实做好补贴发放工作。人社部门和高校要设立并公布监督举报电话。对相关举报投诉，人社部门要会同有关部门、高校认真核查，对经查实虚报冒领求职补贴的高校毕业生，责令退回补贴资金，并由高校将不良记录记入本人学籍档案。高校毕业生家庭所在地民政部门、有关高校出具虚假证明，骗取、套取补贴资金的，对有关责任人要依法依纪严肃处理。

      附件：

      1、   高校毕业生一次性求职补贴申请表

      2、   普通高等学校一次性求职补贴受理初审表
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