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	                           （2005年11月30日校长会议通过）

第一章 总 则
　　第一条 为进一步规范本科选修课的管理，提高选修课质量，建设精品选修课，制定本办法。
　　第二条 选修课是为了全面推进素质教育，拓宽学生的知识面，培养学生的学习兴趣，使学生更好地适应社会、经济、科技对人才多样化需求，由学校根据培养方案、学科发展及专业需要，结合学校特色和专业优势而设置的。

第二章 课程分类
　　第三条 选修课分为基础通识类课程和专业类课程。
　　第四条 基础通识类选修课是在学校已有的理、工、医、经、管、文、法等学科门类中设置的具有普遍教育意义，并符合大学本科培养要求的课程，面向全校本科生开设。
　　第五条 专业类选修课是专业教学大纲内容的延伸和补充，是关于学科领域或专业技术的基础理论、学科前沿的新技术、学科交叉知识等的课程，由各学院（含部，下同）向相关专业的学生开设。

第三章 设置原则
　　第六条 选修课的设置应体现学校总体的本科人才培养目标、定位和特色，满足学科专业人才培养的需求和社会发展的要求。
　　第七条 选修课的设置要遵循必要性原则，即与已有必修课和其他选修课内容重复或相近的不得另设选修课,不得因人设课、因工作量设课。

第四章 申报与审批
　　第八条 申报开设选修课的教师必须具备以下条件：
　　（一）开课教师应具有讲师及以上职称，并有两年以上（含两年）教学经历。
　　（二）开课教师应对拟开设课程有较深入的研究，有一定的学术成果，或者已编写拟开课程的教材或讲义，或者已出版相关专著。
　　（三）申报材料应包括课程介绍、教学大纲与要求、备选教材或讲义、参考文献目录、教案提纲和教学日历、考核办法等。
　　第九条 选修课由一人申报的，申报人为课程负责人；由数人共同申报的，需确定一名课程负责人。
　　第十条 申请下一学年新开选修课的教师，应在本学年第二学期第四周前填写《西安交通大学本科选修课申请表》，并向学院提交基本教学素材。
　　第十一条 基础通识类选修课由校教学委员会提出开课建议，委托相关学院推荐授课教师；专业类选修课由所在专业向所在学院提出申请，经所在学院教学委员会审议、学院批准后，报教务处审批。
　　教务处组织专家听取学院提交的基础通识类选修课的答辩，并对专业类选修课进行审议。通过答辩或审议并经教务处批准后，方可开设课程。
　　第十二条 选修课一旦设立，任课教师不得更换课程名称。因教学质量问题停止开设的选修课，停课一年后按开新课重新申报；因任课教师个人原因连续两学期没有开出的选修课自动取消。若需重新开设，必须按开新课重新申报。

第五章 教学质量
　　第十三条 选修课的教学质量、各教学环节的要求与必修课相同。
　　第十四条 选修课的任课教师在教学过程中，必须对学生到课情况进行检查并作记录，课程结束时填写《西安交通大学选修课教师自检表》，上交任课教师所在学院，由学院统一报送到教务处。
　　第十五条 教务处委托教学督导组专家对选修课进行随机听课和检查。凡学生和督导专家反映教学质量差、内容陈旧的课程，经督导组调查审核确认后，停止开课。
　　第十六条 基础通识类选修课学生人数不得低于60人，专业类选修课学生人数一般不得低于20人。
　　第十七条 教师按选课学生名单进行考核，录入成绩，并在成绩单上签名后按时送交学生所在学院。

第六章 附 则
　　第十八条 教学效果好、教学质量高，并在校内外有一定影响和示范作用的选修课，学校将给予经费投入，进行重点建设。
　　第十九条 每门选修课的总学时一般为16～32学时，学分一般为1～2学分。
　　第二十条 本办法由教务处负责解释。
　　第二十一条 本办法由校长会议通过，自印发之日起施行，原《西安交通大学本科生全校性选修课程管理办法（暂行）》同时废止。   
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